



# Omgevingsdienst TWENTE

## Verslag Algemeen Bestuur OD Twente

|                 |  |
|-----------------|--|
| <b>Datum</b>    | 05-04-2024   |
| <b>Tijd</b>     | 10:30 - 11:30  |
| <b>Aanwezig</b> | Patrick Welman (voorzitter, Oldenzaal), Jorrit Eijbersen (Hellendoorn), Anko Postma (Tubbergen), Benno Brand (Dinkelland), Edwin Scheperman (Hof van Twente), Margreet Overmeen-Bakhuis (Almelo), Gertjan ten Brinke (Wierden), Tijs de Bree (provincie), Sander Schelberg (Hengelo), Marc Teutelink (Enschede), Roel Koster (Twenterand), Jan Engels (Losser), Jan Willem Strebus (secretaris, OD Twente), Martijn Luikens (OD Twente), Marc Weernink (OD Twente), Johanneke Helbig (OD Twente) en Irene Teunis (notulen, OD Twente). |
| <b>Afwezig</b>  | René de Koff (Rijssen-Holtén), Jan Herman Scholten (Haaksbergen), David Vermorken (Borne), Hans Broekhuizen (Twenterand, vervangen door Roel Koster) en Marcel Klos (coördinerend gemeentesecretaris).   |

### 1 **Opening en vaststellen agenda**

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
Een korte voorstelronde wordt gehouden.

### 2 **Mededelingen**

- Stand van zaken Omgevingswet: De eerste drie maanden zijn voorbij en de implementatie verloopt voorspoedig. Wel werkt de samenwerkingsfunctionaliteit soms wat trager.
- Patrick meldt dat vanuit zijn account een mail wordt verstuurd met de vraag wie de rol van bestuurlijk trekker op zich wil nemen voor het PHO-VTH als opvolger van Jaimi van Essen. Borne is gastheer voor de nog te werven onafhankelijk voorzitter en secretaris die de bestuurlijk trekker ondersteunen.

### 3 **Vaststellen verslag van de vergadering van 16 februari 2024**

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

### 4 **TER BESLUITVORMING**

#### 4.1 **Wijzing gemeenschappelijke regeling OD Twente**

Het AB is akkoord met bijgevoegd voorstel.

#### 4.2 **Plan van aanpak robuustheid**

Dit onderwerp is meerdere keren besproken en het plan van aanpak wordt kort toegelicht. Patrick geeft aan dat het bestuur nadrukkelijk kiest voor een zelfstandige, robuuste OD Twente. Wel wordt op kwetsbare onderdelen samengewerkt. Zo wordt bijvoorbeeld met OD IJsselland gekeken of in de back-office kan worden samengewerkt. Hierop wordt gevraagd of samenwerken niet al richting een fusie gaat. Jan Willem geeft hierop aan dat het vertrekpunt een zelfstandige omgevingsdienst is en dat dit ook is

aangegeven bij het gesprek met het Ministerie. Het integraal realiseren van opgaven vraagt nabijheid en vanuit kwaliteit is het wenselijk om samenwerking te zoeken. Dat versterkt juist de eigen robuustheid. Patrick geeft een korte terugkoppeling van het gesprek met het Ministerie. De afdrank was niet positief, maar het standpunt van de OD Twente is wel duidelijk benoemd. Anko geeft aan dat het goed is om dit signaal ook af te geven bij de VNG commissie. Vanuit het AB wordt nog benoemd dat uit de review van Sorgdrager en Van Aartsen wantrouwen klinkt. De vraag is of het vanuit het Rijk beter wordt. Sander benoemt nog dat het vaststellen van dit plan van aanpak de eerste fase is. Mandaten geven intern altijd discussie. Het is belangrijk een goed verhaal bij raden en staten te vertellen. Een GR wordt duurder, maar het betreft vaak het verplaatsen van taken. Hij geeft aan dat we sterk genoeg zijn, maar dat hij nog wel vragen voorziet vanuit omliggende omgevingsdiensten. Jorrit benadrukt nog dat het investeren in de organisatie ook een onderdeel van robuustheid is. Het AB is akkoord met het plan van aanpak.

#### **4.3 Risicoprioriteringstool (RPI)**

Martijn legt uit dat in het VTH beleid milieurisico's worden ingeschat met als resultaat een statische lijst met bedrijven en vaste bezoekfrequenties. Met een RPI kan daar meer data (bijvoorbeeld installaties, stalsystemen etc.) aan worden toegevoegd, zodat een meer dynamische lijst wordt gegenereerd. Samen met OD IJsselland wordt hier aan gewerkt. De komende periode wordt dit verder uitgewerkt aan de hand van een pilot, zodat het op een later moment in het beleid kan worden vastgelegd. Volgende keer wordt aan de hand van een presentatie meer inzicht gegeven. Circa 9 omgevingsdiensten werken hier nu mee. Omgevingsdienst De Vallei is ermee gestart en hun basismodel is overgenomen. Binnen ODNL wordt steeds meer gekeken naar wat we van elkaar kunnen leren. Naleefgedrag kan worden ingebouwd zodat dat per branche ook beter inzichtelijk kan worden gemaakt. De risico-inschatting vindt nog wel regionaal plaats. Zo heeft ieder bevoegd gezag de vrijheid om eigen risico's vast te stellen. Het AB is akkoord.

### **5 TER BESPREKING**

#### **5.1 Visitatie**

Een eerste terugkoppeling is gegeven en die was positief, maar er zijn ook verbeterpunten. Als positief werd benoemd dat de OD Twente bij de zelfevaluatie ook zelfkritisch was, dat de dienst in 5 jaar heel grote stappen heeft gezet, dat de antwoorden in alle interviews congruent waren en dat we met elkaar op hetzelfde punt zijn beland. Als aandachtspunt werd aangegeven dat het belangrijk is om met elkaar te bepalen hoe de volgende fase te bereiken. Daar wordt samen met het DB en AB naar gekeken. Het plan van aanpak is daarvoor ook een goed instrument. De bedoeling is meer outcome gericht te gaan werken. De bestuurders die zijn geïnterviewd herkennen dit. Het rapport volgt.

### **6 TER INFORMATIE**

#### **6.1 Horizontale verantwoording**

Het AB neemt kennis van bijgevoegd document. De recordmanager van de

OD Twente geeft aan dat de horizontale verantwoording betrekking heeft op de stand van zaken op het gebied van informatiebeheer. Op grond van dit verslag is een verbeterplan opgesteld. De Archiefverordening en Beheerregeling zijn eerder al vastgesteld. Er is tevredenheid over het applicatielandschap en er is een mooie basis. Data wordt steeds belangrijker.

## 6.2 Termijnagenda

Het AB neemt kennis van bijgevoegde termijnagenda.

## 7 Rondvraag en sluiting

- De jaarstukken worden maandag ter informatie naar raden en staten verstuurd en de begroting wordt voor zienswijzen naar raden en staten verstuurd.

